

DIRECCION TELEGRAFICA:
—
—
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

El regreso del sargento Vasallo

Bien venido sea a Córdoba, su patria, el héroe de Axdir!

Para esta tarde, a las cuatro de la tarde, se tiene anunciado el regreso del sargento Vasallo, cuya actuación sublimada en el cantadero de Axdir ha sido proclamada en términos de enérgico entusiasmo y reconocida gratitud, por todos sus compañeros de infortunio.

Córdoba se gloria de haber producido para España esta sublime figura, cuya conducta es compasiva, hermosa de muchas aventuras padecidas por la Patria en la última, cruentísima fase de la presencia de nuestra nación en el Norte de Marruecos.

Humilde, sencillo y bueno, cumplió sus deberes modestamente, en el discreto término voluntariamente reservado a los espíritus poderosos, serenos, dotados de temple capaz para vivir honradamente sin ser notados y también, si el deber lo impone, para sobresalir en un momento, a virtud de una preparación anterior, en la que el carácter hubo de precisarse con sujeción a las más estrechas reglas de las múltiples obligaciones que el hombre ha de cumplir.

Hemos dicho y en estos momentos de bienvenida repetimos, que la actuación del sargento Vasallo fluctúa entre la heroicidad y la santidad.

Ser fuerte en la general desventura, conservar el ánimo sereno, olvidarse de sí para atender a los demás, entregarse al cuidado de las mujeres y los niños, asistir a los enfermos, estar a los muertos, sentirse elevado por espontánea designación de los compañeros de infortunio en aparcador de todos, conseguir del adversario que fuera suspendida la orden de muerte dictada contra uno de los cautivos, llegar al extremo imponderable de curar también a los adversarios, acciones todas que marcan un espíritu excepcionalmente sereno, bondadoso y fuerte.

Cuanto se haga en honor del sargento Vasallo, gloria de Córdoba, será poco en relación con sus merecimientos.

El homenaje que Córdoba ha de tributarle no será más que una fase del que la nación entera le rinde. Ha comenzado este en la misma ciudad de Melilla y ha tenido el segundo acto hermoso en la inimitable hospitalaria Málaga, donde se le ha hecho objeto de efusivas muestras de admiración y afecto.

Las merecidas, tanto las ya expresadas como las que ha de recibir.

Cuando a estas manifestaciones se llega, como ya ha ocurrido en Melilla y en Málaga, maravilla, aunque ciertamente no pueda sorprender, la modestia del héroe, el cuidado admirable que muestra en el recuerdo de los demás cautivos que con él compartieron los infortunios del campo rebelde, el celo, la escrupulosidad en la enumeración de quienes perecieron en los campamentos de prisioneros; así llega a la conclusión hermosa, digna de su gloria, de que se ha limitado a cumplir su deber y de que más que él hicieron quienes desgraciadamente para la Patria sucumbieron en poder de los rebeldes, cuando se ocupaban en cuidar de los enfermos, de las mujeres y de los niños.

Decimos con España entera que la figura de Vasallo queda incorporada a la Historia, porque en las desventuras espantosas acaecidas en la zona de Melilla ha sido el héroe que ha llegado a realizar una misión rayana en la santidad.

Sea bien venido a la tierra natal, que con la fama de hijo benemérito se gloria! Bien haya quien se olvidó de sí en la ge-

neral desventura para atender abnegada, sublimemente a los enfermos, a las mujeres y a los niños, para enterrar a los muertos, para realizar múltiples obras de misericordia para mostrarse esperanzado cuando no había motivos que sustentaran la fe, para ser prójimo en la general carestía, para privarse del descanso en beneficio de los demás, para arrebatar a la muerte, después de las acciones de guerra, en el campamento de prisioneros, muchas vidas!

¡Bien venidos sean también los otros dos cordobeses que con él han compartido las angustias del cantadero!

No sabemos si con él han de llegar otros dos soldados que modestamente cumplieron su deber. Nos referimos a Arturo Cid Jiménez y Manuel León Expósito. Sabido es que la madre de este último encuentra privada de razón a causa de los sufrimientos que le causara el cautiverio del hijo. Infortunada madre, viva imagen de la espantosa desventura de tantas otras que sufren en España el horror de los infortunios de África. Quiera Dios devolverle la razón para que sepa, cuando su hijo vuelva a abrazarla, que es su hijo quien al fin la abraza.

Bien venidos sean todos, porque han cumplido su deber y han sufrido angustiadamente por España, que es la madre de todos.

El alcalde, por mediación de la Prensa, invita al vecindario para que acuda a la Estación Central de los ferrocarriles a recibir al sargento Vasallo y para que regalase los balcones con colgaduras.

Varias entidades, entre ellas la Cámara de Comercio, irán en corporación a esperarle.

El Sindicato Católico de oficios varios pidió ayer autorización al gobernador, que le fué concedida, para ir con su bandera.

Probablemente los estudiantes de los distintos centros oficiales también asistirán con sus banderas.

En muchos colegios de primera enseñanza no habrá clase esta tarde para que los niños concurren a la Estación.

En representación de los sargentos de la guarnición irá uno de cada cuerpo, instituido o dependiente.

Aocho llegó el gobernador civil de Sevilla don José Fernández Jiménez, con el exclusivo objeto de recibir al sargento Vasallo.

Este, desde la Estación, se dirigirá a la Real Iglesia de San Hipólito, donde se cantará un solemne Te Deum en acción de gracias por su regreso, en virtud de la iniciativa de las Congregaciones de San Luis Gonzaga y San Esteban de Kostka.

Desde allí marchará al Ayuntamiento. El presidente de la Federación Gremial Cordobesa don José Carrillo Pérez recibió a última hora de la tarde del día de ayer un atento besalamano del alcalde presidente del Ayuntamiento don Patricio López y González de Casales, invitando a los señores comerciantes que componen dicha entidad para asistir al recibimiento de nuestro heroico paisano.

Por la premura del tiempo, sólo ha transmitido dicha invitación el señor Carrillo Pérez a los presidentes y secretarios de los gremios federados, debiendo darse por invitados todos los compañeros que deseen unirse a sus respectivas directivas.

El centro de reunión será el Circolo de la Unión Mercantil, a las tres y media de la tarde.

EL SARGENTO VASALLO

En esa torpe, desigual campaña, que ni triunfos ni honores nos ofrece, que se complace en agobiar a España,

Un hombre surge, cual visión extraña, en la que un auroo nímbo respaldase; la Caridad sublima le enardece y la Fe del apóstol le acompaña.

Cara al herido con amor profundo; es su brazo recoge al moribundo; para todos en padre se convierte.

Y, alma grande por Dios fortalecida, hace pensar, con gozo, en la otra vida a quien está en las puertas de la muerte.

Ricardo de Montis.

Vulgarizaciones médicas

PUERICULTURA PRENATAL

Merece general aplauso y es de positiva utilidad para la retrasada cultura patria que, palndines de la pluma y médicos atentos a su misión, se esfuerzan en llevar al seno de las familias, al convencimiento de la amante madre, a las prácticas y costumbres de la sociedad en general, adquisiciones científicas que lentamente, con más lentitud que es de desear, transforman el ideal que rije los cuidados merecidos por el tierno infante.

Sociedades, corporaciones, ligas y disposiciones legales salvaguardan o quieren defender al que por naturaleza es débil y tiene derecho a la protección de todos. Damas insignes, médicos eminentes, plumas bien cortadas, corazones sensibles en suma, tomaron a su cargo empeño tan simpático, consiguiendo interesar a las personas cultas en esa trascendente batalla que se libra contra la rutina y la superstición persiguiendo disminuir vergonzosas cifras de mortalidad y procurando hacer desde la cuna, al futuro hombre, fuerte y sano, de cuerpo y de espíritu.

¿El niño? ¿Merecerá alguna mejor que el todos nuestros afanes, desvelos y preocupaciones? Por amor y compasión al débil, por defensa familiar, por interés patrio, por humanidad en suma, proseguid, apóstoles de la buena causa, que la tarea es ardua, el camino a recorrer, largo; los obstáculos, muchos.

Los que desde campo próximo percibimos estos problemas, los que por misión profesional somos saludados por el primer llanto del nuevo ser, ese llanto tan grato de escuchar, los que en muchas ocasiones y debía ser siempre, para beneficio de madre e hijo, formamos conciencia de la existencia de este, antes de nacer o recibimos la triste impresión de una fatal y desgraciada herencia patológica reflexionamos ante la magnitud del problema que aquellas propagandas planean, si la eficacia ha de coronar labor tan plausible.

No basta recibir la angelical sonrisa, con los estufios del amor que la proteje y cuida; no basta proporcionarle el calor físico y moral, ni el alimento nutritivo, ni la cama muelle y limpia, con ser mucho. Todo, incluso una sabia y posterior misión educadora y una paternal legislación que ampare los cuerpos y espíritus de los futuros hombres, será pobre en frutos, si el problema no fué comprendido en toda su magnitud.

Reparad en que el niño, nuestro niño, el niño que es de todos, porque él será nuestra continuidad y persistencia; cuando nace, trae ya una personalidad que en su mayor parte es imposible de modificar y lo que más debe hacernos reflexionar, será el principal legado que transmitirá quierase o no, en su futura descendencia. Y el niño pobre nacer rico, la atmósfera de prodigiosas posibilidades de bienestar, será desde los primeros momentos el ambiente de su vida, pero su entidad vital lo fatimo de su ser, no será como sus padres quisieran, como nosotros deseamos, sino como la Biología con sus imperativas leyes, determinó que fuese. Y si el niño fué engendrado por padres ricos pero tuberculosos podrá ser rico también, y satisfecho del vivir abundante o podrá renunciar a todo ese exceso de posibilidades económicas si se da cuenta cuando hombre de que es posible que le estorbe para su equilibrada existencia; lo que no podía ser renunciar a aquella tasa orgánica, a aquel factor congénito, herencia que le presentará al mundo su cruel contraste entre las apetecidas riquezas materiales y la más indeseable de las pobreza, la miseria de cuerpo tan frecuentemente inseparable de la del espíritu. Maridaje de cuyos efectos desastrosos participaremos todos y ante el cual, el apostolado «pro infancia» con sus carinos, desvelos y sacrificios a raudales obtendrá escaso provecho, menos del que debía raudar el esfuerzo, porque traba de vivificar y tutelar a un ser que fué concebido por pecado original que nadie podrá perdonar. Y el hijo de alcohólico, llevará a la sociedad el estigma que su padre le marcó y será un escrofoloso y el del avaricioso será un torturado por el vida, un debilitado, un enfermo, y ninguno de ellos, sean pobres o ricos podrán caer y transmitir a la sociedad y a su descendencia, otros frutos que las consecuencias de su degeneración. Posible criminalidad en unos casos, venalidad, incapacidad por lo menos para la fuerza del bien, y siempre posiblemente agentes de perturbación para una colectividad que debe aspirar a obtener ciudadanos sanos y robustos si los cuales será quimera querer estar adornada de los atributos exigidos a los pueblos que desean perdurar. Y no sabemos decidir qué es peor, si la prematura muerte de un debilitado o la prolongación de una existencia llena de las lacer físicas, predisponentes tantas veces de las morales.

Veid cómo la protección del niño, radica fuera de él, está en nosotros, en nuestras costumbres, en la salud de sus padres, en las normas que escogieron para regir su vivir. Y si estas fueran de una integral higiene (física y moral) el descendiente será bueno porque será sano y fuerte, pero si, por el contrario, la molición, el alcohol y la orgía malgastaron sistemáticamente sus fuerzas, el Irnto producido será su constante acusación.

¡Responsabilidad de responsabilidades! Y no podrá engañar sus protestas de patriotismo porque la Patria necesita hombres sanos pero no alcohólicos, enfermos... y no será bueno porque con sus vicios y desórdenes atentaron contra la más grande función vital, la vigorosa reproducción de la especie.

La Puericultura debemos fomentarla cimentando sus prácticas no en la cuna y alrededor de ella. De los muchos y delicados cuidados que el nuevo ser exige, sea garantía el cálido regazo de su madre, el sensible corazón de nuestras mujeres, el espíritu avisor de nuestros pediatras, la Caridad en suma dirigida por la Ciencia. Pero esta es previsión y el problema es de profilaxis; de buenas costumbres reguladas por leyes sabias y servidas por cumplidores austeros.

Complejo problema cuyos factores desbordan con sus extensos límites el campo de la recomendable puericultura tal y como vulgarmente se la estima hoy, pues debe comprender la Eugenesia (perfección de la prole por selección conyugal) la protección, vigilancia y asistencia de la mujer embarazada, la higiene toxicológica que salva tantas vidas; a más de preocuparnos del régimen de vida del nuevo ser, sin entrar en la tarea reservada a sociólogos y moralistas, cantera de los buenos legisladores y de conductores de pueblos cuyos afanes diarios, sean algo más que la satisfacción de los puramente individuales.

Doctor Rincón, Médico toxicólogo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

El jefe del Gobierno
En la mañana de hoy ha estado en Palacio el presidente del Consejo de Ministros.

A la salida del Regio Alcázar manifestó a los representantes de la Prensa que no había sometido ninguna disposición a la sanción de S. M.

Audiencia regia

Entre otras personalidades ha visitado por la mañana el Rey la señora doña Blanca de los Ríos, viuda de Lampérez, que fué a dar las gracias a S. M. por el pésame que le expresó con motivo de la muerte de su esposo.

Visita

Don Niceto Alcalá Zamora y su señora han cumplimentado a la Reina D.^a Cristina.

La cuestión del juego

El duque de Almodóvar del Valle ha recibido a los representantes de la Prensa en su despacho del Ministerio de la Gobernación.

Les ha dicho que había observado cómo se recrudecía la campaña en favor del juego.

A este propósito dijo que continuaba resuelto a imponer la supresión.

En demostración de este criterio ha enviado órdenes terminantes a Valencia para que se suprima el juego en todos los casinos, advirtiéndole que se halla dispuesto a disponer el cierre de aquellos.

Reiteró la afirmación de que sólo se tolerará el juego en San Sebastián, dado su carácter de estación balnearia, y en algunos casinos de Madrid y Barcelona, mientras se arbitra otros recursos para atender a las necesidades de la Beneficencia.

Agregó que no tenía otras noticias de interés que poderles comunicar.

Refiriéndose a la lluvia, dijo que favorecía a los campos y que no perjudicaba al Gobierno.

En la Presidencia

El marqués de Alhucemas ha manifestado a los periodistas que el Gobierno prosigue su actuación, sin que se le opongan los graves obstáculos que que hablan algunos periódicos.

Ha afirmado a la vez que no ha surgido ninguna inconveniente para la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica al señor López Ferrer.

Asimismo desmintió que hubiera sido rechazado el candidato del Gobierno para el cargo de representante de España cerca del Vaticano.

En demostración de ello, dijo que aún no había sido designada la persona que hubiera de ocupar el cargo referido.

La cuestión de los artilleros

Ha circulado el rumor de que había ingresado en prisiones militares el autor del documento que los artilleros de la guarnición de Madrid han dirigido al Gobierno.

Al mismo tiempo se afirma que los demás artilleros han mostrado su solidaridad en favor del detenido.

Los periodistas han querido interrogar a este propósito al ministro de la Guerra, pero no han sido recibidos por el señor Alcalá Zamora, quien se limitó a enviarles recado con uno de sus ayudantes, quien dijo que no ocurría nada de particular.

Tampoco el subsecretario de aquel departamento ha recibido a los representantes de la Prensa.

En honor de Carricido

Ha sido nombrado jefe honorario del Cuerpo de Sanidad Militar, el catedrático de la Universidad Central don José Rodríguez Carricido.

Con singular gracejo nos cuenta las peripecias que le ocurrieron al regresar de la línea del Quart, cuando marchó a unas *fantasías* de su caballo, perdió los lentes, y en esta situación, siempre real y sincero, exclama:

«No podía inquietarme la posibilidad de la presencia de los pacos, porque estábamos hechos a sufrir a sus tocayos de la Península, de quienes éstos no son más que discípulos aventajados, en cuanto a la traidora habilidad para sacrificar a las víctimas.»

Por fin, sano y salvo, llega a lugar seguro, y lo cuenta con tanta gracia que no resisto la tentación de copiarlo aquí:

«De esta suerte llegamos al alcázar del Batei, en una última galopada del argelino, tan rápida, que casi repentinamente el parapeto surgió al alcance de la mano. Notamos que desde el campamento nos habían venido observando con gemelos de campaña y entonces caímos en la cuenta de la forma en que legábamos. Cubierto de polvo el oscuro abrigo, ferozo como una chibala; al aire las puntas de la bufanda, amplia como un suljan, y tocados con una chichita roja, adornada por amplia borla negra.»

Luego, a continuación, describo magistralmente el tres de muertos y heridos, y

Millán Astray

Por noticias de Algeciras se sabe que de uno de los principales casinos de San Roque se han dado de baja colectivamente numerosos socios, a la vez que se admitía a un caballero recién llegado a la población.

El vecindario tributa constantemente a éste demostraciones de simpatía y comenta vivamente el deseo de que ha sido objeto.

A la vez se dice que el teniente coronel don José Millán Astray trabaja incansablemente en su destino militar.

Frecuenta el cuartel y tiene a las tropas en actividad constante.

Créese que no permanecerá mucho tiempo en su destino actual, esperándose que se le confiera el mando del batallón de cazadores de Ronda.

MARRUECOS

Abd el Krim y Bu Rahay

Afirmase en Melilla que Abd el Krim ha entregado importantes recursos a Bu Rahay, verso del Hacha Amar, de Melilla, para que prosiga la lucha contra los españoles.

Los cantineros de Kandussi

Ha fallecido en el Hospital de la Cruz Roja, de Melilla, el cantinero de Kandussi, víctima de las heridas que sufrió en el asalto de que fué objeto su establecimiento.

Se ha averiguado que la agresión fué realizada por un antiguo soldado de la Policía Indígena, impulsado por resentimientos contra el infortunado cantinero.

La mujer de éste, según manifestar los confidentes, se halla prisionera en territorio no sometido de la cabila de Beni Said.

La Aviación

Las escuadrillas de la Aviación de Melilla han bombardeado de nuevo las concentraciones enemigas situadas en las inmediaciones de Tizzi Aza.

Contra los gummies

Insístese en que los rebeldes se hallan dispuestos a atacar las posiciones avanzadas.

Estas se encuentran suficientemente preparadas.

Se afirma que los musulmanes no sometidos quieren tomar venganza de los gums que actúan a las órdenes del capitán Muñoz Rocatallada, conde de la Vinaza.

Dícese que se ha juramentado para conseguir el exterminio de los gummies.

Imposición de cruces

Se ha verificado en Melilla la imposición de cruces a los soldados licenciados.

Estos fueron después obsequiados con un rancho extraordinario.

Los Peñones

En las islas de Alhucemas y Vélez de la Gomera reina tranquilidad completa.

Numerosas lanchas se dedican a la pesca en aguas de ambos Peñones.

En Alhucemas se ha celebrado regatas. Desde la playa de Axdir fueron presenciadas por muchos musulmanes.

Estos alentaban con sus gritos a los tripulantes.

La barca que obtuvo el premio salvó en tres minutos la distancia que separa a la isla de la playa de Axdir.

Se ha observado que ha sido desmontado el cañón que estaba colocado en la casa de Abd el Krim.

PRODUCTORES DE ACEITE (S. A.)

Compra-Venta de Aceites de Oliva
Almacenes en Málaga: EXPLANADA ESTACION F. C.
Oficina Central: GRAN CAPITAN, 36.-CÓRDOBA

Al sargento Francisco Vasallo, hijo nobilísimo de Córdoba

Héroe fundido en el troquel de un santo, martir consolador de los cautivos, ¿por qué en su patria han vuato vivos? ¿quién por Dios y por ellos hizo tanto?

Llega a tu hogar, y el hambre y el quebranto

que rindieron tus brazos compasivos, olvida, entre banquetes estivos donde la dicha se desborde en llanto.

Tus hechos, han mostrado al Rif salvaje que el de Alvaro y Gonzalo es tu linaje, y ya tu nombre obscuro es sol glorioso desde que el bien sembrado en la más

guarida del dolor, cual rey piadoso, sólo de la Virtud vasallo fuiste.

G. Belmonte Müller.

COMPANIA GENERAL DE ACEITES DE OLIVA

Capital 3.000.000 de pesetas
Fábrica de Aceites refinados - TABLADILLA - SEVILLA
Arendamos trujales a precios moderados y el Banco de Bilbao en Sevilla hace préstamos con la garantía de los aceites depositados en nuestros Almacenes.

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto
FUNCIONES PARA HOY 23 DE FEBRERO DE 1923

VIERNES ELEGANTE.—A las 6 de la tarde.—Estreno de la película en cinco partes LA DIOSA QUE AMO A LOS HOMBRES.—Estreno de la GRAN REVISTA PATHE, núm. 694.—Estreno de la comedia en una parte EL RABANO POR LAS HOJAS.

A las 9 de la noche.—El mismo programa de películas.—Escogidas composiciones durante las proyecciones.

Salón Ramirez.-Gran Cine

FUNCION PARA HOY VIERNES 23 DE FEBRERO DE 1923

A las 6 de la tarde, gran sección vermouth.—Estreno de un bonito programa de películas.

Por la noche, a las 9.—Exhibición de un bonito programa de películas.—Éxito de la gran bailarina MANOLITA GONZALEZ.—Grandioso éxito de los notables enciclopedicos LES LUXENTIS.—Para más detalles véanse las pizarras del Salón.

así toda la obra, llena de trozos bellísimos, de acie: tos extraordinarios, de emoción, de sentimiento, de ternura... y sobre todo ese amor patrio, de noble y generoso optimismo, que contrasta violenta y crudamente con la realidad. En su lectura me he refugiado en estos días de amargura y desaliento ante las recientes y dolorosas luchas que, como dantesca pesadilla, se han clavado en el alma de España, atezándose y quitándole, a lo menos por el momento, toda esperanza. Porque Niebla, tan real y tan humano en los detalles, es un sonador en el conjunto, y yo he acudido a sus páginas para sonar con él, para librarme así por unas horas de la triste, de la horrible, de la odiosa realidad.

Benigno Méquez.

GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL

ENTRE LOS EQUIPOS DEL SPORTING F. C. de Pueblo Nuevo, y el CORDOBA SPORTING CLUB, a las tres y cuarto de la tarde del domingo 25 del corriente, en el Campo de la Victoria, frente a los Pabellones.

Un niño herido

Ayer, a las nueve, al penetrar el autobús número 5 en la calle del Poyo por la plaza de San Pedro, el niño de nueve años de edad Pedro Martínez Rodríguez, que iba subido en la escalera del vehículo, cayó al suelo, dándose un fuerte golpe contra la gradilla de una puerta.

Fue conducido a la Casa de Socorro por Sebastián Calero Pedregueras, que se hallaba en el lugar del suceso, y en dicho establecimiento benéfico fué curado por el médico de guardia don Celso Ortiz Mejías y el practicante don Francisco Merino, que le apreciaron una herida por arrancamiento con pérdida de sustancias que empieza en el tercio inferior del muslo izquierdo y termina en el tercio medio de la pierna izquierda, lesión que fué calificada de grave.

Pedro Martínez Rodríguez fué trasladado en una camilla al Hospital de Agudos. El conductor del autobús causante de la desgracia, José Ruda Yuste, fué detenido por los agentes de Vigilancia.

DE SOCIEDAD

Ayer, en el tren correo, marchó a Madrid nuestro querido amigo el concejal del Ayuntamiento de Córdoba don Ramón León Priego.

Ha regresado de Aguilar doña Elisa Barón, viuda de Montijano, acompañada de sus hijos.

En compañía de su distinguida familia ha marchado a Jódar, donde pasará una temporada, nuestro antiguo y querido amigo el prestigioso general don Miguel Fresneda Menjíbar.

Señoras:

Compra los Ex. tratos, Cremas, Jabones y Polvos en casa de Lisares y ahorra dinero Ron Quina y Agua de Colonia pura, a 4'50 litro. Schampois muy espumoso, transparente y perfumado, a 2'50 litro. Extracto Aromas de Córdoba, a una peseta la onza de 30 gramos.

PERFUMERIA LINARES, GONDOMAR, 4

Un donativo de Sevilla al sargento Vasallo

Su Alteza Real el Infante don Carlos de Borbón, capitán general de Andalucía, ha remitido al general don Rafael Pérez Herrera, gobernador militar de Córdoba, la cantidad de mil setecientos pesetas, para que sean entregadas al sargento Vasallo en el momento en que llegue a Córdoba.

Esta suma es el producto de una función celebrada en Sevilla a beneficio de nuestro paisano.

El Círculo Mercantil y la tributación

El presidente del Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba don Valentín García del Campo, cumpliendo acuerdos de la Directiva de dicha entidad, ha dirigido telegramas al ministro de Hacienda señor Pedregal y al presidente de la Unión Comercial de Sevilla, al primero apoyando la gestión de los elementos mercantiles de Madrid y otras capitales en favor de que se modifique la actual inspección del impuesto de utilidades y de que se simplifiquen y reduzcan los enormes tributos que pesan sobre el comercio, y al segundo comunicándole que este Círculo secundará todas las iniciativas y gestiones que proyecta realizar dicha entidad sevillana contra el actual sistema de tributación y los progresivos recargos que hoy pesan sobre los elementos mercantiles.

La persona que se ha encontrado una sortija de señora, de oro y platino y quiere devolverla en la calle Alfonso XII, 42, se le agradecerá si lo desea.

Pérdida.

La persona que se ha encontrado una sortija de señora, de oro y platino y quiere devolverla en la calle Alfonso XII, 42, se le agradecerá si lo desea.

Ministerio de Cultura 2007

IMPORTANTISIMO

En el buen deseo de poder atender a su numerosa clientela con todo esmero, la Casa SANCHEZ no ha reparado en obstáculos alguno hasta conseguir traer a esta capital una MODISTA conocedora verdad de las modas que imperan y que, por su elegante corte, pueda satisfacer plenamente a cuantas señoras la honren con sus encargos.

Conviene a toda señora de buen gusto visitar los nuevos TALLERES de la CASA SANCHEZ DUQUE HORNACHUELOS, 12 dp.—CORDOBA POR FIN DE TEMPORADA esta Casa liquida todas las existencias de PELLETIERIA con 25 % de baja verdad. Grandes saldos de GÉNEROS DE PUNTO y otros artículos a precios increíbles.

TRIBUNALES

Causa por doble parricidio Dos penas de muerte

En la Sección segunda de esta Audiencia se verificará hoy, con intervención del jurado, el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de doble parricidio, contra Ana López Merino.

Según las conclusiones del Fiscal, Ana López Merino, casada con Juan Bravo Matilla y domiciliada en Añora, el día 15 de Agosto de 1918, a las dos de la tarde, sostuvo una acalorada reyerta con su marido.

Pocas horas después Ana, impulsada por su carácter violento e irascible, llevó a sus dos hijos, María de nueve años y Gabriel de tres, a la huerta llamada Martín, situada en los terrenos del Tejar de Abajo, de aquel término municipal, y los arrojó a un pozo, donde perecieron ahogados.

El representante del Ministerio Público califica estos hechos de los delitos de parricidio, ocurriendo en ambos la circunstancia agravante de alevosía y pide que se imponga a la procesada la pena de muerte por cada uno de ellos, accesorias, pago de costas e indemnización de cuatro mil pesetas a su marido.

El abogado defensor don Francisco Ruiz mantiene que su patrocinada no es responsable de los hechos que se le imputan por tener perturbadas las facultades mentales y en su virtud solicita que se le absuelva.

Este juicio ha sido señalado varias veces, suspendiéndose por diversas causas.

Ana López Merino ha estado recluida en el Departamento de Dementes del Hospital de Agudos.

La vista de esta causa produce gran expectación entre el vecindario del partido de Pozoblanco, del cual han venido bastantes personas para asistir al juicio.

Juicios orales

Ante la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy, en juicio oral y público, la vista de la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Bonifacio Velázquez.

Defenderá al procesado el abogado señor Altamirano y lo representará el procurador señor Barbuco.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa seguida también en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Atanasio Hinojosa Moyano.

La defensa del procesado estará a cargo del señor Vaquerizo y lo representará el procurador señor Sainz.

Sentencias

La Sección primera ha dictado sentencias en las causas instruidas en el Juzgado de Córdoba, por el delito de coacciones, contra Rafael Ramírez García, condenándole a la pena de dos meses y un día de arresto y al pago de ciento veinticinco pesetas de multa, y por el delito de disparo, contra José Velasco León, imponiéndole la pena de seis meses y un día de arresto, y en la seguida en el Juzgado de Bujalance, por el delito de hurto, contra Cristóbal Molero Jurado, condenándole a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio.

Vista de una causa

Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia, se celebró, con intervención del jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de incendio, contra José Angel Navarrete Jurado.

Defendió al procesado el letrado señor Colinet.

El jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió al procesado.

DOCTOR RINCON

Especialidad: PARTOS y MATRIZ

Médico tocólogo, diplomado por las Maternidades de Madrid. Ex-agregado del Laboratorio de Hematología del Dr. Pittaluga de San Carlos.

Consulta y Laboratorio.—De 1 a 4. Ramirez Casas-Deza, n.º 1 (por Clister).

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador y los periodistas

El gobernador civil don Luis Rodríguez Guerra manifestó ayer a los representantes de la Prensa que hacia información en el Gobierno civil que había dirigido telegramas a los gobernadores de las provincias que remite el pescado a Córdoba, para que se informen del precio en que sirven dicho artículo las casas exportadoras, con el objeto de fijar un precio moderado que beneficie los intereses del público y no perjudique los de los vendedores.

Añadió el señor Rodríguez Guerra que seguirá llamando a los representantes de otros gremios para tratar y conseguir la baja de todos los artículos de primera necesidad.

Dijo el gobernador a los periodistas que los acuerdos que está tomando para obtener la rebaja de las subsistencias serán refrendados por la Junta indicada al efecto cuando se publique el reglamento de subsistencias.

También manifestó el gobernador que la Sociedad de Ganaderos de Córdoba le había formulado una denuncia referente a una zanja que se ha abierto en el paso a nivel situado en el sitio conocido por Los Olivos Borrachos, lo cual impide el tránsito del ganado por aquel lugar.

El gobernador ha oficiado a las Compañías de ferrocarriles de M. Z. y A. y de

Andaluces para que dejen libre el tránsito por el indicado lugar.

Plaza vacante Se halla vacante la plaza de farmacéutico titular de Torrecampo, dotada con el sueldo anual de 743 pesetas.

Aprovechamiento de aguas El ingeniero director de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya don Armando Malve Thomas, ha solicitado que se le conceda a dicha Compañía un nuevo plazo de un año para poder terminar las obras necesarias con el fin de aprovechar del río Guadiato veinte litros de agua por segundo para usos industriales, construcción de una presa y creación de un panta no donde embalsar 1.062.000 metros cúbicos de agua.

Conformidad La Sociedad Minera de Peñarroya, en un oficio dirigido al gobernador civil expresa su conformidad a las condiciones en que pueda autorizarse a dicha Sociedad la ejecución de las obras para la desviación del Arroyo de la Parrilla.

Duplicado

Don Basilio Cuevas Jiménez, vecino de Caba, ha solicitado un duplicado de su carnet de chofer, por habersele extraviado el original.

Pasaporte

Se ha expedido pasaporte para el Brasil a favor de don Miguel Bañes y señora.

Poseción

Ayer tomó posesión de su cargo en el Gobierno Civil el cabo del Cuerpo de Seguridad jefe de las fuerzas concuñadas en Lucena don Fernando Pereira Porcel.

Fabrica de Joyeria, Bisuteria de Oro y Plateria de

LUIS GIMENEZ CARO

SUCESOR DE GIMENEZ HERMANOS García Lovera, núm. 6 (Frente a los Almacenes de La Campana).—Córdoba

NOTICIAS MILITARES

Pensión

Le ha sido concedida la pensión de cuatrocientas setenta pesetas anuales a doña Ramona Moreno Gómez, viuda del alférez don Juan Fernández Costa.

Para instruir reclutas

Se ha incorporado al cuarto regimiento de Artillería pesada el alférez don Lorenzo Pérez, para instruir reclutas.

Solicitud de pensión

Ha solicitado pensión doña María Navarro Jurado, por haber desaparecido un hijo suyo en la campaña de Marruecos.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Una calda

Ayer, en las primeras horas de la tarde, el joven de trece años Antonio García Morales, que se hallaba jugando a la pelota en el paseo del Gran Capitán, tuvo la desgracia de caer al suelo, causándose la fractura del cubito y radio derechos.

Antonio García fué asistido en la Casa de Socorro.

Travesuras infantiles

Ayer, el niño Antonio López Ruiz agredió con una piedra a otro piquenuelo llamado Antonio Pérez Cariche, quien resultó con una herida contusa en la región occipital.

El hecho ocurrió en la Puerta de Sevilla.

Cultos en Santo Domingo

El domingo próximo, en el santuario de Santa Cruz, empezará los solemnes cultos que la Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro dedica anualmente a sus titulares.

A las diez y media de la mañana se celebrará una fiesta en honor de San Alvaro de Córdoba, en la que predicará un reverendo Padre dominico y seguidamente se efectuará el primer acto del quinario al Santo Cristo.

Para comodidad del público que concurra a dichos cultos se establecerá un servicio de autobuses que llegarán hasta el cruce del camino del santuario con la carretera de Oñejo.

Aproveche V. la ocasión de comprar buenos géneros a la mitad de su precio. Como final de temporada se han hecho grandes rebajas en todos los artículos. Establecimiento de Tejidos, Realejo, 99. Grandes saldos de retales. Precios fijos.

Accidente desgraciado

Según un telegrama recibido en la Estación Central de los ferrocarriles de Córdoba, durante la madrugada de ayer, en la Estación de Montilla, cayó de un coche del tren mixto descendente una mujer, fracturándose la pierna derecha.

La lesionada permaneció ocho horas en aquella Estación, por no haber camilla para conducirla al Hospital, pues la perteneciente a la Compañía ferroviaria se hallaba en las oficinas del jefe, que estaban cerradas a aquellas horas.

Francisco Molto Aura

MEDICINA — CIRUGIA — PARTOS ENFERMEDADES DEL PECHO — Aplicación del 606 y 614 — Góngora, 9 (entrada por Julio Barrell) — Consultas: días laborables de 1 a 3, festivos de 12 a 1

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema

Extraordinario acontecimiento cinematográfico para el sábado 24 de Febrero de 1923.—Colosal estreno de la grandiosa serie-novela cinematográfica en un prólogo y doce episodios, titulada LA HUERTANITA, super-producción Gaumont Paz e interpretada por la gran estrella rusa Sandra Milowawaoff, el gracioso Biscott y demás intérpretes de la serie «Las dos niñas de París». Asista usted a su estreno y guardará grato recuerdo de esta magnífica película.

Soldados licenciados

Ayer, en el tren correo de Málaga, llegaron a la estación férrea de Cercadilla ciento ochenta y un soldados que prestaban sus servicios en los cuerpos que se hallan de guarnición en África y que recientemente han sido licenciados.

Descendieron al andén, donde permanecieron hasta que continuaron su marcha hacia Ciudad Real y otras poblaciones en el tren correo de la línea de Balmez.

En los andenes cuidaba de mantener el orden un retén de soldados del regimiento de lanceros de Sagunto, al mando de un capitán, un teniente y un suboficial.

Algunos licenciados fueron saludados en la estación de Cercadilla por personas de su familia y numerosos amigos.

Enfermedades nerviosas

Su curación fácil. Se expende hoy en todos los países del mundo un producto de cereales germinado, aromatizado y asociado al extracto de frutas, que sustituye al mejor café y se llama MALTE NATURA. Basta tomar una tacita después de cada comida para que el estado NERVIOSO desaparezca. Es de sabi no tomar bebidas excitantes, irritantes. Ajustese Ud. a la razón. Rechace desde ahora el café colonial y pida MALTE NATURA en comestibles, en casinos y cafés.

Defunción

En Fuente Obejuna ha fallecido, a la avanzada edad de setenta y tres años, la respetable señora doña María de las Mercedes Cabezas Ruiz, digna esposa de don Enrique Rodríguez Mellado.

La fiada, por sus excelentes dotes, gozó de la consideración y el cariño de cuantas personas la trataron.

Enviados a su desconsolado esposo, hijos y demás familia nuestro pésame muy sentido.

Garbanzos blancos especiales para siembra

Dirigirse a Hilos de José Delgado Martínez y Compañía.—Córdoba.

De Correos

El «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 21 de Febrero actual, inserta el anuncio relativo al concurso de locales para dotar de uno adecuado a la Administración de Correos de Pueblo Nuevo del Terrible, donde podrá enterarse quien lo desee de las bases de mencionado concurso.

Después de una hemorragia o después de una larga enfermedad su sangre está empobrecida. Devuélvase inmediatamente los elementos que ha perdido, tomando la HEMOGLOBINA LIQUIDA Dr. GRAU, verdadera opoterapia sanguínea.

Una denuncia

Angel Sánchez Godoy ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Santiago Ibañez Marín, por haber penetrado en una taberna del Campo de San Antón, llevándose una bufanda valorada en veinte pesetas.

Dr. J. Maldonado

ESPECIALISTA PARTOS y MATRIZ Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde Mármol de Bañuelos, 7. Teléfono 327. Córdoba

Una calda

Ayer, en las primeras horas de la tarde, el joven de trece años Antonio García Morales, que se hallaba jugando a la pelota en el paseo del Gran Capitán, tuvo la desgracia de caer al suelo, causándose la fractura del cubito y radio derechos.

Antonio García fué asistido en la Casa de Socorro.

Travesuras infantiles

Ayer, el niño Antonio López Ruiz agredió con una piedra a otro piquenuelo llamado Antonio Pérez Cariche, quien resultó con una herida contusa en la región occipital.

El hecho ocurrió en la Puerta de Sevilla.

Cultos en Santo Domingo

El domingo próximo, en el santuario de Santa Cruz, empezará los solemnes cultos que la Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro dedica anualmente a sus titulares.

A las diez y media de la mañana se celebrará una fiesta en honor de San Alvaro de Córdoba, en la que predicará un reverendo Padre dominico y seguidamente se efectuará el primer acto del quinario al Santo Cristo.

Para comodidad del público que concurra a dichos cultos se establecerá un servicio de autobuses que llegarán hasta el cruce del camino del santuario con la carretera de Oñejo.

Accidente desgraciado

Según un telegrama recibido en la Estación Central de los ferrocarriles de Córdoba, durante la madrugada de ayer, en la Estación de Montilla, cayó de un coche del tren mixto descendente una mujer, fracturándose la pierna derecha.

La lesionada permaneció ocho horas en aquella Estación, por no haber camilla para conducirla al Hospital, pues la perteneciente a la Compañía ferroviaria se hallaba en las oficinas del jefe, que estaban cerradas a aquellas horas.

Francisco Molto Aura

MEDICINA — CIRUGIA — PARTOS ENFERMEDADES DEL PECHO — Aplicación del 606 y 614 — Góngora, 9 (entrada por Julio Barrell) — Consultas: días laborables de 1 a 3, festivos de 12 a 1

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy: San Florencio, obispo, y Santa María, virgen y mártir.—Mañana: San Matías, apóstol, y San Modesto, obispo.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del convento de Corpus Christi, costado por don Juan Angulo, presbítero, por sus discípulos.—Mañana en la misma iglesia.

EN SAN HIPOLITO

La Congregación mariana de San Luis Gonzaga, establecida en esta Real Colegiata, invita a todos los jóvenes estudiantes a los Ejercicios espirituales que se dan en la mencionada Iglesia. Los dirigirá don RR. PP. Pedro Herrera y Antonio Nadal, S. J.

Todas las tardes se tendrá a las siete el santo Rosario, pláticas, cánticos y meditación.

El día 25, a las nueve de la mañana, será la Misa de Comunion general, con fervorinas y cánticos, terminándose después de la Misa con la Bendición Papal.

EN SAN RAFAEL

El día 24, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio, en el que predicará el señor Rector de la parroquia de San Juan.

La Misa de Comunion se dará a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de doña Dolores Sánchez, de Guerra.

En esta Iglesia se dirán dos Misas diarias, una a las siete y otra a las ocho: esta última a las diez los domingos y días de precepto. En la Misa primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos.

Los domingos, después del santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días del glorioso Arcaángel; los viernes el Via-Crucis, y los días restantes de la semana se tiene la lectura del santo del día.

EN LOS DOLORES

Hoy, segundo viernes de Cuaresma, a las cinco y media de la tarde, habrá ejercicios, con mandamiento, al Señor Crucificado, y sermón que predicará el R. P. Antonio Maya, Dominicano.

EN SAN CAYETANO

Los viernes de Cuaresma, a las cinco de la tarde, habrá rosario y el ejercicio del Via-Crucis, con cánticos, y bendición con el Crucifijo.

EN SAN AGUSTIN

Durante el santo tiempo de Cuaresma, al toque de oraciones, los martes y viernes habrá rosario y ejercicio del Via-Crucis; los miércoles y Domingos plática.

EN SAN PABLO

Ejercicios espirituales para señoras y jóvenes en la Real Iglesia de San Pablo, dirigidos por el Reverendo Padre Jerónimo Benito, Superior de los Misioneros del Corazón de María. Empezarán el 26 del corriente y terminarán el 4 de Marzo.

El acto de la mañana será a las nueve. Comenzará a las diez, meditación, plática y piadosos cánticos. El de la tarde empezará a las cuatro y media, haciéndose después del acto el devoto ejercicio del Via-Crucis.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Bail (antes Morillas) 5. Teléfono 149. Plato del día: Pescada a la vizcaína y Salmón en salsa tartara.

Restaurant AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO) Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los músicos. De 11 de la mañana a 11 de la noche. Plato del día: Filetes de Merluza con salsa verde.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. — Bajo la dirección del acreditado cocinero — D. PABLO BRUZO FUENTES — Plato del día: Empanadas de pescada.

Restaurant EL TRIUNFO

SITUADO EN EL GRAN CAPITAN (Frente a la Audiencia) Torre de San Hipólito, número 4. TELEFONO NUM. 644. — Servicio esmeradísimo y económico. —

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA DOCTOR PEREZ JIMENEZ HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 4. Blanco Belmonte (antes Pedregosa) 4 y 4.

— José Navarro

Despacho de carnes ESQUINA CALLEJA DEL TORNILLO Precios al público desde el 20 del corriente hasta nueva cotización. Vaca con hueso 3'08 ptas. Idem sin idem 4'30 Idem con idem 3'60 Idem sin idem 5'00 Idem clasificada 6'00 = SERVICIO ESMERADO A DOMICILIO =

GARBANZOS PARA SIEMBRAR

DIRIJANSE A JOSE DE RIOJA—CORDOBA

FARMACIA Y DROGUERIA

DEL CENTRO ANTIGUA CASA DE LA UNION FARMACÉUTICA. Inmenso surtido en especialidades.—Calidad inmejorable en los géneros.—Precios económicos. Claudio Marcelo, 8.—Córdoba

Cebada

del país, clase superior, se vende a 10'50 ptas. en los almacenes de Tomás Ponce Jiménez, Pérez Galdós, núm. 6. — Teléfonos 42 y 562. Se sirve a domicilio. Córdoba.

Nueva Hospedería-Hijos de Miguel Gómez

Situada en Cerro Muriano, con amplio comedor, esmerado servicio y gran confort, para banquetes. Se reciben avisos en el Restaurant Hijos de Miguel Gómez

Curar el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

FRANCISCO MOLTO A

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Parte oficial de Africa

El parte oficial de Marruecos facilitado por el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente: El general encargado del mando y desfilado general las novedades siguientes: Zona oriental: Ayer se efectuó convoy de posiciones de Sidi Mesaul e Izumar, que ocurriera novedad. Zona occidental: Continúa el temporal. El frente de Tizzi Azza no pudo ser atacado a causa del mal tiempo. Zona occidental: Continúa el temporal. La disolución de Cortes. Se ha dicho que algunos ministros han solicitado sus deseos de que en plazo breve sean disueltas las Cortes, habiendo comunicado así al presidente del Consejo de Ministros. Algunos los consejeros partidarios de la disolución, de que con ésta se pueda dar término a la campaña emprendida por los sectores políticos para dificultar la marcha del Gobierno. Se ha dicho que los propósitos de quienes lo desean tienden a impedir que el actual Gobierno prolongue su vida en la forma que está constituido.

Alto comisario a Marruecos

Leva categoría de ministro. En las ocho y veinte, en el expreso de Almería, marchó con dirección a Algeciras, en cuyo puerto embarcará para el nuevo alto comisario don Luis Vega, a quien acompaña el capitán de corveta señor Vega, que fué ayudante suyo durante el tiempo que desempeñó la plaza de Marina y que ahora va como secretario.

Se reproduce el temporal

Cádiz. — Comunican de Sanlúcar de Barrameda que se ha recrudecido el temporal. El mar presenta imponente aspecto y las olas amenazan invadir el barrio de Pescadores.

Barcelona Los artilleros

Barcelona. — Circula insistentemente el rumor de que los artilleros de esta guarnición celebraron una reunión, acordando adherirse a la actitud de sus compañeros de Madrid.

Banquete suspendido

Barcelona. — En atención a las actuales circunstancias ha sido suspendido el banquete que organizaban los elementos militares para celebrar el cuarenta aniversario de la fundación de la Academia General Militar.

Un león escapado de la jaula recorre varias calles

Barcelona. — Del circo se escapó un león. La fiera ganó la calle inundando gran pánico a los transeúntes. Estos, horrorizados, huían en todas direcciones.

Desertor detenido

Barcelona. — Una pareja de la benemérita detuvo a José Ogador, de 27 años, de profesión camarerero, que resultó ser un desertor del regimiento de Alcántara. El mencionado individuo había sido expulsado recientemente de Francia.

Don Natalio Rivas

El mismo tren marchó con dirección a Almería el presidente del Consejo de Ministros don Natalio Rivas.

Combinación militar

En los círculos militares se asegura que con motivo de la disolución de la Asociación ferroviaria de etapas y de la aceptación de la dimisión a un capitán general de esta región que la tiene presentada desde varios días, habrá una combinación de altos cargos militares, que afectará a los generales Aizpuru, López Guerrero, Carbó, Primo de Rivera, Orozco, Arraiz de Conde y Weyler.

Visitas de pésame

Numerosas personas han desfilado por el domicilio del señor Maura para testificar a este su pésame por el fallecimiento de su hermana doña Margarita, ocurrida en Palma de Mallorca.

La Reina Cristina

La Reina Cristina estuvo en el Hospital Militar de Carabanchel, donde fué recibida por el director del establecimiento y los profesores de clínicas.

Los desaparecidos

El subsecretario de Gracia y Justicia dijo a los periodistas que el decreto ordenando la inscripción en el Registro Civil de los desaparecidos en Marruecos era muy importante, pues con ello quedará resuelta la situación jurídica de las personas y familias afectas a aquellos.

Descarrilamiento de un mercancías

En la estación de Grajal, en la línea del Norte, descarriló un tren de mercancías. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

PROVINCIAS

Cádiz

Cádiz. — Ha fondeado en este puerto el vapor holandés «Rotterdam», trayendo a bordo una expedición de turistas norteamericanos. Cien de ellos marcharon en tren especial a Granada y ciento cincuenta a Sevilla, quedando el resto en Cádiz.

Sevilla

Sevilla. — El delegado de la Asociación de picadores de toros ha comunicado al gobernador que teniendo conocimiento de que el próximo domingo se celebrará una charlotada, le ratifica los acuerdos de la entidad que representa en no tomar parte en ninguna corrida que se verifique en las plazas donde actúen los toreros bufos.

Barcelona

Barcelona. — En la finca que el ganador señor Rincón posee en la Higuera, junto Aracena, se celebró una fiesta taurina, asistido a ella los infantes don Carlos y doña Luisa y la princesa de Salm Salm. El viaje lo realizaron en automóvil.

EXTRANJERO

Los indígenas de Macao. Lisboa. — Dice de Colonia del Atlántico que en Macao se ha empeorado notablemente la situación a causa de la rebelión iniciada por los indígenas. Los chinos han causado grandes destrozos en la población y arrojaron bombas contra las fuerzas coloniales. Se carece de artículos alimenticios porque los indígenas se niegan a llevarlos a la plaza. El ministro de Colonias ha enviado tropas para sofocar la insurrección. De la cuenca del Ruhr. Dusseldorf. — Continúan los actos de sabotaje en las minas. Han sido cerradas numerosas fábricas de metalurgia, careciéndose de materias primas. Lituanos y polacos. Varsovia. — Comunica de Vilna que el ejército lituano está bombardeando con artillería pesada la frontera polaca. Mantequilla de Hamburgo. P. F. esbensen fresca, se acaba de recibir una importante remesa; lata de una libra a 490 — Idem de 1/2 250 — Idem del Reino, lata de una libra 240. Extenso surtido en Galletas de las más acreditadas marcas a precios de fábrica, vaca si es cierto, la media caja con envase, surtido superior, a 375. Ultramarinos finos de Antonio Bustos Rodríguez. — Valladolid, 1. San Felipe. — Teléfono 352.

Málaga

Obsequio a los marinos ingleses. Málaga. — Hoy se celebrará en el Ayuntamiento un lunch en honor de los marinos de la escuadra inglesa del Atlántico, que se haya fondeada en este puerto.

La lotería

Málaga. — El billete número 619, del sorteo verificado últimamente en Madrid, fué vendido en último lugar a causa de que muchas personas lo rechazaron. Un carnicero adquirió tres décimos. Otros fueron vendidos por el vendedor apodado El Mudo, ignorándose quiénes sean sus poseedores.

En honor de Vasallo

Málaga. — En la residencia de los Padres Jesuitas la Congregación de los Luis celebró un acto en honor del sargento Vasallo. Este realizó después varias visitas. Por la noche se celebró la función de gala en homenaje al sargento Vasallo. Este fué oracionado por la concurrencia y la música interpretó la Marcha Real.

Soria

Conferencia del vizconde de Eza. Soria. — El exministro de la Guerra vizconde de Eza ha dado una conferencia en el Círculo Mercantil. Expuso la necesidad de fortalecer la cuestión social en España, dictando leyes que se refieran al mejoramiento de la clase obrera, pero respetando los intereses de los industriales. Habló del problema de Marruecos, diciendo que España debe de limitar su acción hasta poderla en armonía con las posibilidades económicas de la nación. Abogó por el régimen político inglés y por la organización de un sistema tributario que facilite los medios de desarrollo a la producción nacional.

Sevilla

Los picadores de toros. Sevilla. — El delegado de la Asociación de picadores de toros ha comunicado al gobernador que teniendo conocimiento de que el próximo domingo se celebrará una charlotada, le ratifica los acuerdos de la entidad que representa en no tomar parte en ninguna corrida que se verifique en las plazas donde actúen los toreros bufos.

Fiesta taurina

Sevilla. — En la finca que el ganador señor Rincón posee en la Higuera, junto Aracena, se celebró una fiesta taurina, asistido a ella los infantes don Carlos y doña Luisa y la princesa de Salm Salm. El viaje lo realizaron en automóvil.

EXTRANJERO

Los indígenas de Macao. Lisboa. — Dice de Colonia del Atlántico que en Macao se ha empeorado notablemente la situación a causa de la rebelión iniciada por los indígenas. Los chinos han causado grandes destrozos en la población y arrojaron bombas contra las fuerzas coloniales. Se carece de artículos alimenticios porque los indígenas se niegan a llevarlos a la plaza. El ministro de Colonias ha enviado tropas para sofocar la insurrección. De la cuenca del Ruhr. Dusseldorf. — Continúan los actos de sabotaje en las minas. Han sido cerradas numerosas fábricas de metalurgia, careciéndose de materias primas. Lituanos y polacos. Varsovia. — Comunica de Vilna que el ejército lituano está bombardeando con artillería pesada la frontera polaca. Mantequilla de Hamburgo. P. F. esbensen fresca, se acaba de recibir una importante remesa; lata de una libra a 490 — Idem de 1/2 250 — Idem del Reino, lata de una libra 240. Extenso surtido en Galletas de las más acreditadas marcas a precios de fábrica, vaca si es cierto, la media caja con envase, surtido superior, a 375. Ultramarinos finos de Antonio Bustos Rodríguez. — Valladolid, 1. San Felipe. — Teléfono 352.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases. — Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. — Calle de la Plata, n.º 4 — Córdoba.

DE LA PROVINCIA

Hurto de carbón

En las inmediaciones del túnel La Parrillera, de Pueblo Nuevo del Terrible, han sido detenidos los vecinos de aquel pueblo Josefa López de Silva, Ana Escribano Cano, Celerina Sotomando, Adalina Malabe Nevado, Andrea Jordán Gavilán, Isabel Sánchez y Enrique Ramos Murillo, a quienes se les intervinieron doscientos cuarenta y nueve kilogramos de carbón mineral, que habían hurtado de unos vagones que había en la vía ancha de la Estación de Peñarroya.

Hurto de lena

En Pedroche ha sido detenido por la Guardia civil el vecino de dicho pueblo José Ruiz de la Calle, quien fué sorprendido con 175 kilos de lena que había hurtado en la dehesa boyal del Bramadero.

Por jugar a los prohibidos

En Zuheros han sido detenidos por la Guardia civil los vecinos de dicha localidad Antonio Poyato Camacho, Juan Cantero Castro, Calixto Ortiz Arrebola, Rafael Camacho Sevillano, Manuel Poyato Camacho, Francisco Camacho Alcalá, Francisco Rivas Luna y Alejandro Poyato Córdoba, quienes fueron sorprendidos jugando a los prohibidos en la taberna denominada «El Motor».

Hurto de trigo

El vecino de la Rambla Lucas Muñoz Castellano se personó el día 19 del actual en la casa cuartel de la Guardia civil de aquel pueblo haciendo la denuncia que de un granero que tiene en la casa número 15 de la calle de Cívico, le han sustraído dieciocho fanegas de trigo, ignorando quiénes fueran los autores del hecho. Las gestiones practicadas por la benemérita para detener a los cacos no han dado resultado satisfactorio.

Caballería intervenida

La Guardia civil de Pozoblanco ha intervenido una caballería menor a una gitana, que no pudo justificar la legítima procedencia del referido semoviente.

Hurtos de aceitunas

Los vecinos de Izájar Vicente Quintana Guillén y Juana Chacón Rodríguez han sido puestos a la disposición del Juzgado correspondiente por haber sido sorprendidos hurtando aceitunas en la finca denominada Hoyos de Escamilla, de aquel término municipal.

También han sido detenidos en Izájar los jóvenes José Caballero Darán y Francisco Lanzas Pono, a quienes se le ocuparon dos cuartillas de aceituna procedentes de hurto.

EL ASMA PUEDE ALIVIARSE AL INSTANTE

Un famoso médico lo demostrará a los pacientes asmáticos de Córdoba.

La extraordinaria afirmación de que el Asma puede aliviarse inmediatamente viniendo de una autoridad tan conocida como es la del Dr. Schiffmann, licenciado del Colegio de Médicos de Saint-Louis es de gran interés para los asmáticos. La mayor parte de éstos, saben por triste experiencia, que los métodos probados hasta hoy sólo les procuraron desengaños, considerando esta enfermedad como incurable. Este médico, después de haber pasado largos años estudiando el Asma y las enfermedades similares, ha descubierto un remedio que alivia inmediatamente los casos más graves de Asma y Bronquitis. La confianza del Dr. Schiffmann en su preparado es tan grande, que ha solicitado anuncios en nuestro periódico, que ofrece gratis a quien lo pida y sin gasto alguno, una cajita de muestra de Asthmador a la presentación de este anuncio al Centro Técnico Industrial en los tres siguientes días a la publicación del mismo, o hasta completo agotamiento de las muestras. Cree el Dr. Schiffmann que un experimento leal de este remedio será la manera más convincente y única, para vencer la incredulidad natural de los asmáticos que hasta hoy buscaron en vano alivio para su mal. Las personas que residen fuera de Córdoba y quieren probar esta medicina cuyo nombre es Asthmador del Dr. Schiffmann, se les remitirá una muestra gratis, con sólo mandar un sello de 20 céntimos, con el nombre y la dirección completa, al depósito general en España: Dr. Schiffmann, Claris, 71, Barcelona.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases. — Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. — Calle de la Plata, n.º 4 — Córdoba.

+
QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON VICENTE REIG VALOR

del Comercio que fué de esta Plaza
que falleció el día 24 de Febrero de 1918

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.
R. I. P. A.

+
Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Miguel el día 24 del corriente desde las siete y media en adelante por los señores sacerdotes que gusten, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
Su desconsolada viuda doña Isabel Boti Gil y familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a dichos actos, por cuyo favor les vivirán eternamente reconocidos.

+
LA SENORA

Doña María de las Mercedes Cabezas Ruiz

falleció el día 20 de Febrero de 1923 en la villa de Fuente Obejuna (Córdoba)
a los setenta y tres años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.

+
Su viudo don Enrique Rodríguez Mellado; hijos don Luis, don Jorge, doña Elisea, don Enrique y don Marcelino; hijos políticos doña Gloria Ibáñez, don Francisco Rivera y don Romona Molina; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes de la finada, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Plaza de Toros de Córdoba

En subasta voluntaria que tendrá lugar el veinte y ocho del corriente a las cinco de la tarde en la Consjería de la Plaza de Toros, se arrienda la misma para las corridas de las próximas Ferias de Mayo y Septiembre bajo las condiciones que obran en el pliego existente en dicha Consjería. — La Directiva.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO. — Vaca con hueso 3.05 ptas. kilo. — Id. sin hueso, 4.80. Ternera con hueso, 3.60. — Id. sin hueso 5.00. — Macho, 2.92

¿Quiere V. comprar dulce de membrillo de la acreditada marca de Mariano Reina?

En el establecimiento de Ultramarinos de Antonio Bustos Rodríguez puede adquirirlo, al precio de fábrica, en preciosas latas litografiadas de 2 y 5 libras. Idem suelto, kilo 2 pesetas.

Ultramarinos Finos de Antonio Bustos Rodríguez, Valladares, 1. San Felipe. Teléfono 352.

M. RUIZ TORIL

MEDICO-CIRUJANO

Consulta diaria de 8 a 5.
Gratis a los pobres de 8 a 9 m.

Velázquez Bosco, 8 (antes Comedias). — Córdoba

En beneficio de Córdoba y su provincia

La casa conocida por EL METRO, tiene contratadas grandes cantidades de PAÑERÍA para primavera y verano, con varias fábricas de Sabadell y Tarraza, proponiéndose venderla a BAJOS PRECIOS a fin de que el beneficio llegue al consumidor.

Desde 1.º de Febrero GRAN REBAJA DE PRECIOS en la pañería de esta temporada, infinidad de artículos de OCASION y RETAZOS, verdadera economía.

Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2. — Sucursales: San Agustín, 44 y Deanes, 28 al 33

PAGO SOBRE MERCANCIA :: PRECIO FIJO

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándoles un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.

Depositarios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeldt Regina, 3, Sevilla.

Por mejora internado y ampliación de locales para clases, se traslada a la Plaza de Santa Catalina, número 7, la

Academia Civico Militar

Carreras Militares. - Peritos Agrícolas. - Correos. - Telégrafos. - Comercio. - Interacos. - Medio-pensionistas. - Externos.

DIRECCION: VELAZQUEZ BOSCO, 9 y SANTA CATALINA, 7

Andrés Gracia. Corresponsal de Prensa General

KIOSKOS: Plaza Cánovas y calle de Claudio Marcelo

Suscripción y venta de Prensa Gráfica, El Sol, La Voz de Madrid, El Debate, La Correspondencia, La Libertad, El Noticiero Sevillano, El Liberal Sevillano, El Mundo, El Siglo Futuro, El Imparcial, El Liberal, etc.

Venta de papel de escribir y de fumar

Novelas: Semanal, Corta, Teatral, Salgari, Novedades de Mundo Latino. - Sociedad General de Librería. - Bibliotecas: Hispania, Cervantes, Prometeo, Sopena, etc.

Ministerio de Cultura 2007

